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(Otézka ¢. 1

Ktera véta je napsana pravopisné a gramaticky spravné?

1% v w . u wr e , .
A Rozloucili jsme se s capy, protoze pred zimou capi odlétaji do teplych krajin.
B Rozloudili jsme se s Capi, protoZe pred zimou Capy odlétaji do teplych krajin.
¢ Rozloucili jsme se s Capi, protoZe pred zimou Capi odlétaji do teplych krajin.
D Rozloudili jsme se s ¢apy, protoze pred zimou ¢apy odlétaji do teplych krajin.
(Otézka ¢.2

Ktera véta obsahuje pravopisnou nebo gramatickou chybu?

A Koncertu se zicastnily hvézdy ceské popularni hudby — Karel Gott a Vaclav Neckar.
B Vera prijeli Petr i Zdena.
Napady se mi hlavou jen honily.
Sldnata pochodovaly smérem k napajedlu.
(Otézka €. 3

Ve kterém z nasledujicich souvéti ¢i vét je spravné napsana interpunkce?

A Na zahradé uz odkvetly tresné, jabloné, i merunky.
B Prijedeme vecer ale vcas.
cw . . :
Po provaze Sel opatrng, avsak dosti rychle.
D

Néktefi hadi jsou jedovati a proto nebezpecni.



(Otézka ¢. 4

Bilbo se priblizil a najednou mezi dvéma balvany uvidél vykukovat hlavu s ¢ervenou kapuci: byl to Balin na strazi.
Hobit by byl nejradé&ji zatleskal a zavyskal radosti, ale neudélal to. Mél porad jesté navleceny kouzelny prsten, ze
strachu, aby se nesetkal s né¢im neocekavanym a nemilym, a uvédomil si, ze Balin hledi pfimo na néj, ale nevidi
ho. ,Ted' je ale poradné prekvapim!" ekl si, kdyz lezl do kfovi na pokraji rokle. Gandalf se pravé s trpasliky hadal.
Probirali vSechno, co je potkalo v tunelech, a lamali si hlavy tim, co maji podniknout dal. Gandalf prohlasil, Zze
rozhodné nemohou pokracovat v cesté a nechat Bilba v rukach skretd, dokud se nepokusi o jeho zachranu.
~Koneckoncd je to m{j pritel," fekl carodéj, ,,a neni to Spatny chlapicek. Citim se za néj Ani

nevite, jak mé mrzi, Ze jste ho ztratili."

(J. R. R. Tolkien: Hobit)
Kolik vét ma nasledujici souvéti?

Probirali vsechno, co je potkalo v tunelech, a lamali si hlavy tim, co maji podniknout dal.

A

5

B™ 4

¢ 2

D 3
(Otézka ¢.5

Bilbo se priblizil a najednou mezi dvéma balvany uvidél vykukovat hlavu s ¢ervenou kapuci: byl to Balin na strazi.
Hobit by byl nejradéji zatleskal a zavyskal radosti, ale neudélal to. Mél porad jesté navleceny kouzelny prsten, ze
strachu, aby se nesetkal s né¢im neocekavanym a nemilym, a uvédomil si, ze Balin hledi pfimo na néj, ale nevidi
ho. ,Ted' je ale poradné prekvapim!" fekl si, kdyz lezl do kifovi na pokraji rokle. Gandalf se pravé s trpasliky hadal.
Probirali vSechno, co je potkalo v tunelech, a lamali si hlavy tim, co maji podniknout dal. Gandalf prohlasil, Zze
rozhodné nemohou pokracovat v cesté a nechat Bilba v rukach skretli, dokud se nepokusi o jeho zachranu.
~Koneckoncd je to m{j pfitel," fekl carodéj, ,,a neni to Spatny chlapicek. Citim se za néj Ani

nevite, jak mé mrzi, ze jste ho ztratili."

(J. R. R. Tolkien: Hobit)

Které tvrzeni plati o vété z textu "Ted’ je ale pofadné prekvapim!"?

g v v
A Je to rec Bilba.
B v v vy
Je to rec vypravéce.
c Je to fe¢ Gandalfa.
D

Je to feC Balina.



(Otézka €. 6

Bilbo se priblizil a najednou mezi dvéma balvany uvidél vykukovat hlavu s ¢ervenou kapuci: byl to Balin na strazi.
Hobit by byl nejradé&ji zatleskal a zavyskal radosti, ale neudélal to. Mél porad jesté navleceny kouzelny prsten, ze
strachu, aby se nesetkal s né¢im neocekavanym a nemilym, a uvédomil si, ze Balin hledi pfimo na néj, ale nevidi
ho. ,Ted' je ale poradné prekvapim!" ekl si, kdyz lezl do kfovi na pokraji rokle. Gandalf se pravé s trpasliky hadal.
Probirali vSechno, co je potkalo v tunelech, a lamali si hlavy tim, co maji podniknout dal. Gandalf prohlasil, Zze
rozhodné nemohou pokracovat v cesté a nechat Bilba v rukach skretd, dokud se nepokusi o jeho zachranu.
~Koneckoncd je to m{j pritel," fekl carodéj, ,,a neni to Spatny chlapicek. Citim se za néj Ani

nevite, jak mé mrzi, Ze jste ho ztratili."

(J. R. R. Tolkien: Hobit)

Ktera z nasledujicich moznosti se nejlépe hodi na vynechané misto v posledni vété textu?

L% v
A zodpovédny
B litost
C _
nervozni
D ,
ztraceny
(Otézka .7

Bilbo se pfiblizil a najednou mezi dvéma balvany uvidél vykukovat hlavu s ¢ervenou kapuci: byl to Balin na strazi.
Hobit by byl nejradéji zatleskal a zavyskal radosti, ale neudélal to. Mél porad jesté navleceny kouzelny prsten, ze
strachu, aby se nesetkal s né¢im neocekavanym a nemilym, a uvédomil si, Ze Balin hledi pfimo na néj, ale nevidi
ho. , Ted' je ale poradné prekvapim!™ fekl si, kdyz lezl do kfovi na pokraji rokle. Gandalf se pravé s trpasliky hadal.
Probirali vSechno, co je potkalo v tunelech, a lamali si hlavy tim, co maji podniknout dal. Gandalf prohlasil, ze
rozhodné nemohou pokracovat v cesté a nechat Bilba v rukach skretli, dokud se nepokusi o jeho zachranu.
~Koneckoncd je to mdj pritel," Fekl carodéj, ,a neni to Spatny chlapicek. Citim se za néj Ani
nevite, jak mé mrzi, ze jste ho ztratili."

(J. R. R. Tolkien: Hobit)

Které z nasleduiicich tvrzeni vyplyva z uvedeného textu?

A Bilbo ma kouzelny prsten, ktery ho cini neslysitelnym.
B Bilbo ma kouzelny prsten, ktery ho Cini neviditelnym.
¢ Gandalf zacaroval Balina.

D

Balin je omraceny.



(Otézka ¢.8

Bilbo se priblizil a najednou mezi dvéma balvany uvidél vykukovat hlavu s ¢ervenou kapuci: byl to Balin na strazi.
Hobit by byl nejradé&ji zatleskal a zavyskal radosti, ale neudélal to. Mél porad jesté navleceny kouzelny prsten, ze
strachu, aby se nesetkal s né¢im neocekavanym a nemilym, a uvédomil si, ze Balin hledi pfimo na néj, ale nevidi
ho. ,Ted' je ale poradné prekvapim!" ekl si, kdyz lezl do kfovi na pokraji rokle. Gandalf se pravé s trpasliky hadal.
Probirali vSechno, co je potkalo v tunelech, a lamali si hlavy tim, co maji podniknout dal. Gandalf prohlasil, Zze
rozhodné nemohou pokracovat v cesté a nechat Bilba v rukach skretd, dokud se nepokusi o jeho zachranu.
~Koneckoncd je to m{j pritel," fekl carodéj, ,,a neni to Spatny chlapicek. Citim se za néj Ani

nevite, jak mé mrzi, Ze jste ho ztratili."

(J. R. R. Tolkien: Hobit)

Ktera z nasledujicich informaci pfimo vyplyva z uvedeného textu, kdyZ vime, Ze hobit se jmenuje Bilbo?

A Vsichni maji o Bilba strach.
L% . p v s o
B Trpaslici a Gandalf se domnivaji, ze je Bilbo ztracen.
¢ Bilbo upad! do zajeti.
D Gandalf nema Bilba rad.
(Otézka ¢.9

Bilbo se pfiblizil a najednou mezi dvéma balvany uvidél vykukovat hlavu s ¢ervenou kapuci: byl to Balin na strazi.
Hobit by byl nejradéji zatleskal a zavyskal radosti, ale neudélal to. Mél porad jesté navleceny kouzelny prsten, ze
strachu, aby se nesetkal s né¢im neocekavanym a nemilym, a uvédomil si, Ze Balin hledi pfimo na néj, ale nevidi
ho. , Ted' je ale poradné prekvapim!™ fekl si, kdyz lezl do kfovi na pokraji rokle. Gandalf se pravé s trpasliky hadal.
Probirali vSechno, co je potkalo v tunelech, a lamali si hlavy tim, co maji podniknout dal. Gandalf prohlasil, ze
rozhodné nemohou pokracovat v cesté a nechat Bilba v rukach skretli, dokud se nepokusi o jeho zachranu.
~Koneckoncd je to mdj pritel," Fekl carodéj, ,a neni to Spatny chlapicek. Citim se za néj Ani

nevite, jak mé mrzi, ze jste ho ztratili."

(J. R. R. Tolkien: Hobit)

Ve které odpovédi se obé slova vyznamem nejvice blizi slovu rozhodné v Gvodni ukazce a je mozné ho kterymkoli z
téchto slov beze zmény vyznamu nahradit?

A oy e
spolehlive, jasné

B . -
nejprve, spolehlive

C™ | . N
urcite, samozrejme

D

urcite, vesele



(Otézka ¢. 10

Bilbo se priblizil a najednou mezi dvéma balvany uvidél vykukovat hlavu s ¢ervenou kapuci: byl to Balin na strazi.
Hobit by byl nejradé&ji zatleskal a zavyskal radosti, ale neudélal to. Mél porad jesté navleceny kouzelny prsten, ze
strachu, aby se nesetkal s né¢im neocekavanym a nemilym, a uvédomil si, ze Balin hledi pfimo na néj, ale nevidi
ho. ,Ted' je ale poradné prekvapim!" ekl si, kdyz lezl do kfovi na pokraji rokle. Gandalf se pravé s trpasliky hadal.
Probirali vSechno, co je potkalo v tunelech, a lamali si hlavy tim, co maji podniknout dal. Gandalf prohlasil, Zze
rozhodné nemohou pokracovat v cesté a nechat Bilba v rukach skretd, dokud se nepokusi o jeho zachranu.
~Koneckoncd je to m{j pritel," fekl carodéj, ,,a neni to Spatny chlapicek. Citim se za néj Ani
nevite, jak mé mrzi, Ze jste ho ztratili."

(J. R. R. Tolkien: Hobit)

Které z nasledujicich slov je odvozeno pouze pfiponou?

priplizil
nesetkal
strach

prsten

(Otézka ¢ 11

Jaka je graficka stavba nasledujiciho souvéti?

Kdyz jsem byla nemocna, maminka mi koupila krdsnou knihu, abych se zabavila.

A 1VH, 2VH, 3W
B 1w, 2vH, 3w
C | 1VH, 2vH, 3w
D

1WV, 2VH, 3VH

(Otézka ¢. 12

Vlyber spravna Ceska slova nahrazujici oznacena slova v nasledujici vété.

Mezi Zaky skoly je zakazan jakykoli fyzicky kontakt. Nikdy mu nechybél pozitivni pristup. Ves je dobre znamy
parazit,

A v . ,

télesny, zaporny, hmyz
B blizky, kladny, cizopasnik
¢ télesny, kladny, cizopasnik
D

nepriméreny, dobry, hmyz



(Otézka ¢. 13

Jakym slovnim druhem je slovo ni'v nasleduijici vété?

Prosim t€, o ni uZ mi nic nefikej!

A Zodpovézena hodnota

Zadna hodnota

(Otézka ¢ 14

Jakym vétnym ¢lenem je slovo mé v nasledujici vété?

Kamardadi mé opustili.

A Zodpovézena hodnota

Zadna hodnota

(Otézka ¢. 15

Ktera véta neobsahuje pridavné jméno ptivlastiiovaci?

A Nejvic mé nudily romany Jiraskovy.

B Dédeckovy pohadky jsem poslouchal rad.
¢ Nerikej o tom ani slovo Karlovi.

D

Karlovi kamaradi byli vSichni hudebnici.

(Otézka €. 16

Vyber moznost, ktera vyjadfuje vyznamové poméry mezi souradné spojenymi vétami hlavnimi v nasledujicim
souveti.

Jeden kral mél tfi krasné dcery, byly uzZ dospélé a krasné, a tak je chtél kral provdat.

A v , y ,
slucovaci, stupriovaci

B v ;e
sluCovaci, pricinny

C . 7 o ’
slucovaci, dusledkovy

D

slucovaci, slucovaci



(Otézka ¢. 17

V Pravidlech ¢eského pravopisu se uvadi heslo: ucho s., &, mn. o télesném dstroji usi Z., jinak ucha s. Co toto heslo

rika?

Slovo ucho ma v mnozném cisle pouze tvary rodu zenského.

Pokud slovo ucho ma v mnozném cisle jiny vyznam nez télesny organ (napf. ucho u hrnce), ma tvar
Zenského rodu.

Slovo ucho ma v mnozném cisle tvary rodu stfedniho, muzského i zenského.

Slovo ucho ma rozdilné tvary mnozného cisla v zavislosti na tom, zda se jedna o télesny organ, nebo zda se
jedna o véc podobnou uchu (napft. ucho u hrnce).

(Otézka ¢. 18

Jaka pripona patfi v nasledujici vété na vyznacené misto?

Kdyz peceme vanocni cukrovi, je dobré dat na plech pe¢__ papir.

A Zodpovézena hodnota
Zadna hodnota
(Otézka ¢. 19

Ktera z nasledujicich vét obsahuje prisudek jmenny se sponou?

A

Rikali mi o tom.
Pro¢ nejdes s nami?
Sestra je v nemocnici.

Tatinek byval dobrym zpévakem.



(Otézka ¢. 20

Zapis spravné poradi (jako jedno Sestimistné Cislo bez mezer a ¢arek), ve kterém nasledujici véty na sebe navazuji
a tvori logicky celek.

Muffiny s cokoladou

(1) Obsahy obou misek slijte a lehce promichejte, v tésté ma-ji zlstat kousky Cokolady. Lzici naplite dllky ve
forme.

(2) V jedné mise smichejte mouku, prasek do peciva, kakao, sodu a vSechnu cokoladu.

(3) Pak je vyjméte a nechte vychladnout na mrizce.

(4) Nejprve si predehfejte troubu na 200/180 °C. Vymazte 11 dilkd ve formé na muffiny.

(5) Pecte asi 20 minut, az muffiny vybéhnou. Nechte je jesté 15 minut ve formé.

(6) Ve druhé misce rozslehejte vejce se smetanou, cukrem i maslem.

A Zodpovézena hodnota

Zadna hodnota

(Otézka ¢. 21

Ktera Ctvefice slov odpovida nasledujicimu poradi slovnich druhd?

prfidavné jméno, podstatné jméno, sloveso, prislovce

A T v sy
urcité, urCovat, urcity, urCovatel
B T T S T
radny, poradi, radn€, zaradit
C 7 2 —a.q . q .
pisemny, zapisky, prepsat, pisemnée
D

Ctivo, Cteny, precist, Ctenarsky



(Otézka ¢. 22

F. L. Celakovsky

Je to chiize po tom svété -
kam se noha Sine:

sotva prejdes jedny hory,
hned se najdou jiné.

Je to Zivot na tom svété -
Ze by Clovék utek:

jesté nezazil jsi jeden,
mas tu druhy

Coz je pandim! Ti na voze
sedi pékné v suse,

ale chudy, ten za nimi

v desti, blats kluge. (...)
VSak na pany v krytém voze
taky nékdy trhne:

jednou se jim kolo zlame,
jindy vz se zvrhne.

A krom toho - az své pouti
prejedem a prejdem,

v jedné hospodé na nocleh
pan nepan se sejdem.

Které slovo patfi do verse ,mds tu druhy "
Cerven

B proutek

¢ smutek

D

koutek



(Otézka ¢. 23

F. L. Celakovsky

Je to chiize po tom svété -
kam se noha Sine:

sotva prejdes jedny hory,
hned se najdou jiné.

Je to Zivot na tom svété -
Ze by Clovék utek:

jesté nezazil jsi jeden,
mas tu druhy

Coz je pandim! Ti na voze
sedi pékné v suse,

ale chudy, ten za nimi

v desti, blats kluge. (...)
VSak na pany v krytém voze
taky nékdy trhne:

jednou se jim kolo zlame,
jindy vz se zvrhne.

A krom toho - az své pouti
prejedem a prejdem,

v jedné hospodé na nocleh
pan nepan se sejdem.

Vyber spravny a spisovny tvar, kterym Ize nahradit slovo suse ve versi sedi pékné v suse.

A sucho

suchy
suchu

sucha



(Otézka . 24

F. L. Celakovsky

Je to chiize po tom svété -
kam se noha Sine:

sotva prejdes jedny hory,
hned se najdou jiné.

Je to Zivot na tom svété -
Ze by Clovék utek:

jesté nezazil jsi jeden,
mas tu druhy

Coz je pandim! Ti na voze
sedi pékné v suse,

ale chudy, ten za nimi

v desti, blats kluge. (...)
VSak na pany v krytém voze
taky nékdy trhne:

jednou se jim kolo zlame,
jindy vz se zvrhne.

A krom toho - az své pouti
prejedem a prejdem,

v jedné hospodé na nocleh
pan nepan se sejdem.

Ve které moznosti jsou vSechny tvary sloves nespisovné?

A prejedem a prejdem, kluse
B prejedem a prejdem, sejdem
¢ prejdes, nezazil jsi, utek

D

utek, trhne, prejedem a prejdem
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